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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, KOINΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα,  30 Ιανουαρίου 2018
Αριθ. Πρωτ.:1201

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  θέματα  λειτουργία  του  Κέντρου  Κοινωνικής  Πρόνοιας  Περιφέρειας  Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης.
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 1225/16-11-2017  ΕΡΩΤΗΣΗ
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές, κ. κ.  Σ. Βαρδαλή και

Γ. Δελή , σας πληροφορούμε τα εξής:

Σχετικά με θέματα λειτουργίας του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας

Θράκης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

1 Το  Κέντρο  Κοινωνικής  Πρόνοιας  Περιφέρειας  Ανατολικής  Μακεδονίας-Θράκης,  πέραν  των

παρεμβάσεων  που  πραγματοποιεί  για  τον  εκσυγχρονισμό  των  εγκαταστάσεων  των  έξι  (6)

Παραρτημάτων του από τον τακτικό Προϋπολογισμό του, πραγματοποιεί επιπλέον παρεμβάσεις και

από επιχορηγήσεις που διεκδικεί από το προϊόν του ειδικού Κρατικού λαχείου. Μάλιστα την 31-12-2017

ολοκληρώνεται  η  υλοποίηση  ενός  μεγάλου  Προγράμματος  εκσυγχρονισμού  των  κτιριακών

εγκαταστάσεων  και  του  εξοπλισμού  όλων  των  Παραρτημάτων  του  (αντικατάσταση  κουφωμάτων

,προμήθεια  ξενοδοχειακού  εξοπλισμού,  προμήθεια  πλυντηρίων  και  στεγνωτηρίων  επαγγελματικής

χρήσεως,  ανακατασκευή  χώρων  υγιεινής  κλπ.)  συνολικού  Προϋπολογισμού  190.000,00  €,  από  το

προϊόν του Ειδικού Κρατικού λαχείου, έτους 2013.
2 Το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης στα πλαίσια διαρκούς

βελτίωσης  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  του,  καθώς  και   των  συνθηκών  διαβίωσης  των

περιθαλπόμενων και φιλοξενούμενων των Παραρτημάτων του, υλοποιεί- εφαρμόζει :
 Ειδικά Εκπαιδευτικά Προγράμματα για τα παιδιά του.
 Μεγάλο Πρόγραμμα αναδοχής παιδιών του Παραρτήματός του «Προστασίας Παιδιού Καβάλας».
 Το Πρόγραμμα «Στέγαση και  Επανένταξη»,  που μεριμνά για  την  αποϊδρυματοποίηση παιδιών των

Παραρτημάτων του και την ομαλή ένταξή τους στο κοινωνικό σύνολο.
 Πρόγραμμα εκπαιδευτικών- ψυχαγωγικών εκδρομών κλπ.
 Μεγάλοι  φιλοξενούμενοι  των  Παραρτημάτων  του  φοιτούν  σε  ΑΕΙ  και  ΤΕΙ,  ενώ  ορισμένοι

πραγματοποιούν μεταπτυχιακές ακόμη και διδακτορικές σπουδές.
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3 Το Κέντρο έχει  μεριμνήσει  για την πρόσληψη μόνιμου, με σύμβαση ΙΔΟΧ αλλά και  με συμβάσεις

μίσθωσης έργου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων (επιστημονικού, υποστηρικτικού, βοηθητικού).

Συγκεκριμένα,  εκκρεμεί  από  τον  ΑΣΕΠ  η  έκδοση  των  προσωρινών  αποτελεσμάτων  δώδεκα  (12)

θέσεων  διαφόρων  ειδικοτήτων,  ύστερα  από  πρόσκληση  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  του  Κέντρου.

Επιπλέον, από το Υπουργείο αναμένεται η έκδοση ΚΥΑ για την πρόσληψη δεκατριών (13) ατόμων με

σύμβαση μίσθωσης έργου (ιατροί, εκπαιδευτές).

Πέραν αυτών, το Κέντρο προσπαθεί να εξασφαλίσει προσωπικό με μετατάξεις, ύστερα από πρόσκληση

εκδήλωσης ενδιαφέροντος που εξέδωσε και έως το τέλος του τρέχοντος έτους θα έχει ολοκληρωθεί η

μετάταξη από άλλους φορείς του δημοσίου, τεσσάρων (4) υπαλλήλων κατηγορίας ΠΕ και ΔΕ.

Επιπλέον,  το  Κέντρο  μεριμνά  για  την  ένταξή  του  σε  διάφορα  Προγράμματα  του  ΟΑΕΔ,  ήτοι

κοινωφελούς εργασίας, απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων κλπ.

Αξίζει να τονισθεί πως το επικουρικό προσωπικό που απασχολείται στα Παραρτήματα του Κέντρου,

αυξήθηκε από το καλοκαίρι του 2015 έως σήμερα κατά δεκαπέντε (15) υπαλλήλους.

4 Το Κέντρο, κατέβαλε ήδη εντός του 2016 την αποζημίωση πρόσθετης εργασίας (νυκτερινά- Κυριακές-

υπερωρίες) όλου του Προσωπικού των Παραρτημάτων του για το χρονικό διάστημα από το 4ο τρίμηνο

του 2014 έως και την 30-11-2016, ενώ την 27-11-2017 καταβλήθηκε η όμοια αποζημίωση σ’ όλο το

προσωπικό του για το διάστημα από 1-12-2016 έως και την 30-09-2017. Οι τακτικές αποδοχές όλου

του προσωπικού,  οι  οποίες  καταβάλλονται  μέσω της  ΕΑΠ,  ουδέποτε  καθυστέρησαν έστω και  μία

ημέρα.
5 Σε όλα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Ν.Π.Δ.Δ. που είναι  αναπτυγμένα στις Περιφέρειες, όπως αυτά

έχουν  συσταθεί  και  λειτουργούν  με  τον  Ν.4109/2013,  παρέχονται  μεταξύ  άλλων  υπηρεσίες

αποθεραπείας  και  αποκατάστασης  (ψυχοκοινωνικής  υποστήριξης,  φυσικοθεραπείας,  λογοθεραπείας,

εργοθεραπείας, νοσηλευτικής φροντίδας) μέσω της ανάπτυξης προγραμμάτων σε παιδιά και ενήλικες.

Επίσης, μέσω των προγραμμάτων ανοιχτής περίθαλψης, παρέχονται υπηρεσίες που στοχεύουν στη

διάγνωση,  αξιολόγηση,  πιστοποίηση  προβλημάτων,  χορήγησης  γνωματεύσεων  και  θεραπευτικής

παρέμβασης, σε παιδιά με διαταραχές της σωματικής, νοητικής-γνωστικής και ψυχοσυναισθηματικής

τους ανάπτυξης, διαταραχές λόγου και επικοινωνίας, μαθησιακές δυσκολίες, δυσλεξία, δυσκολίες στην

προσοχή και στη συγκέντρωση ή και προβλήματα συμπεριφοράς.

Στο πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων των διεθνών συνθηκών για τη προστασία των δικαιωμάτων

των παιδιών και των ατόμων με αναπηρία, εκτός από τη φροντίδα για την αποϊδρυματοποίηση των

υφιστάμενων  δομών  κλειστής  φροντίδας  ιδιαίτερη  σημασία  αποκτά  και  η  ανάπτυξη  δομών  και

υπηρεσιών  πρόληψης  περαιτέρω  εισαγωγών  στο  σύστημα  κλειστής  φροντίδας.  Βασικό  στόχο,

επομένως,  αποτελεί η ανάπτυξη μιας δέσμης υπηρεσιών, όπως η αναδοχή, αυτόνομη διαβίωση, η

υποστηριζόμενη διαβίωση κλπ., προκειμένου να αποφεύγεται ο περαιτέρω ιδρυματισμός.

Η  εφαρμογή  πολιτικών  για  τις  ευπαθείς  ομάδες  του  πληθυσμού  (παιδιά,  άτομα  με  αναπηρία,

ηλικιωμένοι) όπως αυτή υλοποιείται από τις υπηρεσίες που έχουν αναπτυχθεί στα Κέντρα Κοινωνικής

Πρόνοιας της Επικρατείας, αποτελεί προτεραιότητα για τo Yπουργείο μας και οι όποιες δυσλειτουργίες
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εμφανίζονται,  αξιολογούνται  στη  κατεύθυνση  βελτιστοποίησης  των  υπηρεσιών  που  λαμβάνουν  οι

ωφελούμενοι των Κέντρων τόσο σε τοπικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο.

                                                                Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                               Θ. ΦΩΤΙΟΥ 
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